
Pocotubq
CAHATA XUXICIPAL DE

JUVÍ6mn^AVÁ}aÇ:An

Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de Pacatuba, do segundo período da 2tr legislatura
(2025-2028), aos dois dias do mês de outubro de 2025. às l5H, no edificio da sede da Câmara
Municipal de Pacatub4 localizada na rua Major Crisanto de Almeida, 195, Centro, Pacatuba - Ceará.

Realizou-se a Sessão Solene sob a presidência da Sra. Vereadora Karina Cordeiro de Souza
Rodrigues, secretariada pelo Sr. Vereador John Wesley Moura de Oliveira. Além da Presidenta e do
Secretário, compareceraÍn os vereadores: Aude,tilcia Gomes de Sous4 Antônio Frábio da Silva
Araújo, Deybson Cavalcante Passos, Durval Freire & Medeiros Neto, Francisco Cléber Ferreira,
Francisco Edson Silva Almeid4 Francisco Iranildo Sá de Castro, Francisco Wauires Pereira da Silva,
Luciano Pereira Barbosa Filho, Maria Eliane da Peúa Almeida, Miguel Bemardino do Nascimento
Neto, Pedro Airton Bertoldo Júnior, Raquel Pinto Cavalcante e Robelio Basílio Diniz. Compuseram
a mesa de honra a Excelentíssima Sra. Presidente da Câmara Municipal de Pacatuba, Vereadora
Enfermeira Karina Cordeiro, autora do Requerimento no 92112025, que originou a presente Sessão

Solene; o Líder de Governo, Vereador Dr. Pedro Bertoldo; o Segundo Secretiirio, Vereador Fábio
Soares; o Coordenador Municipal de Inclusão, Sr. Geórgenes CasEo; e a Secretária de Assistência
Social, Sra. Verônica Camurça. A Presidenta, Vereadora Karina Cordeiro, deu inicio à Sessão Solene

em homenagem ao Dia Nacional de Luta da Pessoa com DeÍiciência, agradecendo a presença de

todos, saudando os vereadores, as autoridades, os homenageados e o público presente, declarando
aberta a solenidade sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Em seguida, convidou os

presentes a se levantarem para a execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Municipio de

Pacatuba. Apos a execução dos hinos, a Presidenta ressaltou a importância da dat4 aÍirmando que o

Dia Nacional de Luta da Pessoa com Deficiência e um marco de conscienttzação, respeito e

valorização da inclusão, da igualdade e dos direitos humanos, destacando o compromisso do

Legislativo em fortalecer politicas públicas voltadas à acessibilidade e à equidade social. Na

sequência, foi conüdada à tribuna a professora e pesquisadora Débora Leite, referência em inclusão

e educação humanizada, que proferiu uma palestra sobre a importârcia da luta coletiva por dignidade
e equidade. Em sua fala, destacou que 'h inclusão não é um favor, é um direito" e que a sociedade
precisa mudar sua mentalidade para tornar-se verdadeiramente justa e acessível. Ressaltou ainda que

a luta da pessoa com deficiência é de toda a sociedade e que cada ação inclusiva é um passo rumo à

paz e à dignidade humana. Encerrando, recebeu calorosos aplausos pela mensagem de esperança e

reflexão. Dando prosseguimento à solenidade, teve início a entrega das homenagens. O Vereador
Robelio Basílio Diniz (Galego) homenageou a jovem Antônia Marqueline da Silva Rodrigues,
exemplo de força e superação, que relatou sua rajetoria e desafios, recebendo o apoio do parlamentar

e da Câmara em sua campanha pela aquisição de uma cadeira de rodas motorizada. Em seguida, a
Vereadora Deny Gomes homenageou o professor de forró Antônio João da Silva, que ftansformou

um acidente e a amputação de uma perna em motivação para inspirar outras pessoas affaves da dança

e da alegria. A Vereadora Raquel Cavalcante homenageou a professora e pesqúsadora Suéllan de

Guimarães Frankliq uzuiária de cadeira de rodas e exemplo de dedicação à educação inclusiva, que

destacou a importância de ampliar as políticas publicas e reforçar o compromisso com a inclusão

educacional. O Vereador Dr. Miguel Neto homenageou a professora Natâlia Carvalho, profissional

da coordenadoria de inclusão e acessibilidade, que compartilhou sua historia de vida e luta pela

igualdade, ressaltando os avanços conquistados em Pacatuba. A Vereadora Maria Eliane da Peúa
Almeida homenageou a artesã e atiüsta Soraya Maria Ferreira Lima, que atua no Conselho
Municipal da Pessoa com Deficiência e realiza palestras e ações sobre empatia e acessibilidade,
defendendo o respeito e a inclusão em todos os espaços públicos e privados. O Vereador Irmão
Edilson homenageou a Sra. Maria Isabel Viana, moradora do baino Alvorada, exemplo de

perseverança e fé, que superou adversidades e hoje inspira oufias pesso:ts com deficiência. O
Vereador Fábio Soares homenageou a cantora e estudante de Psicologia Patrícia Florência dos

Santos, pessoa com deficiência visual, que emocionou o plenário ao enceÍraÍ sua fala cantando "O

Que E, O Que E" de Gonzagurúq simbolizando alegria e superação. O Vereador John Wesley
homenageou o pequeno. Pedro Henrique Marques Camilo, de seis anos, diagnosticado com
mielomeningocele, cuja força e sorriso contagiaram o público. O Vereador Dr. Pedro Bertoldo
homenageou o atleta Austin Jefferson Neres de Souz4 integrante da Federação Cearense de Futebol
de Amputados, reconhecido por sua determinação e conquistas esportivas. Encerrando as

homenagens, a Presidenta Karina Cordeiro homenageou a pedagoga Lara Gabrieli Barros Lima e a
Sra. Marta Maria Portiício Ferreir4 ambas exemplos de superação e compÍomisso com a vida e a
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inclusão. Após as homenagens, o Coordenador Municipal de Inclusão, Sr. Geórgenes Castro, fez uso
da palawa, agradecendo à Câmara e reaÍirmando o compromisso do Conselho Municipal da Pessoa

com Deficiência com o fortalecimento das políticas públicas e a efetivação dos direitos das pessoas

com deficiência, destacando a importância da parceria enEe o l,egislativo e o Executivo. Na
sequência, a Sra. Ana Lima (Aninha & Valente), vice-presidente do Conselho, reforçou o papel das
famílias atípicas e a necessidade de mais conscientaação e cryacit4ão da sociedade. Encerrando a
solenidade, a Presidenta Karina Cordeiro a todos os presentÊs, homenageados e

autoridades, emocionando-se ao destacar que cada hisória apresentada é uma lição de amor, força e

superação. Reafirmou o compromisso da Câmara Municipal em continuar lutando por uma Pacatuba
mais justa, inclusiva e human4 ressaltando que "a luta da pessoa com deficiência é diiária, e todos
devemos fazer parte dela". Não havendo mais nada a tÍataÍ, a Presidenta declarou encerrada a

presente Sessão Solene em homenagem ao Dia Nr da Pessoa com Deficiência. Do que
para constar, eu, primeiro secretiírio lawei a presente ata, que,
depois de lida, discutida e julgada conforme,
presentes.
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ASSINA

c[_s-l.

2.

J.

4.

I

Õr fr-,-.^6.

7

8.

9

-583-



,
I

\l

O ,*-.

kccrtubtr
cÀxAta surlcrPAr DE

rfiÍGmea^ár{çân

l0

ll

\

12.

13.

14.

15.

16.

17.

-584-


